

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Алиева Тохирджона Назримадовича на тему**  
**«Особенности развития рынка труда и регулирования занятости**  
**населения Республики Таджикистан», представленной на соискание**  
**ученой степени кандидата экономических наук по**  
**специальности 08.00.12 – Экономика труда.**

Рынок труда является одним из ключевых элементов экономической системы любого государства, что обуславливает высокую актуальность проблематики, избранной Алиевым Т.Н. для своего диссертационного исследования. Страна сталкивается с рядом специфических вызовов — высоким уровнем безработицы, масштабной трудовой миграцией, несоответствием между спросом и предложением рабочей силы, — что требует комплексного научного анализа и выработки эффективных рекомендаций по совершенствованию механизмов регулирования занятости.

Автор обоснованно выбрал направление исследования, сосредоточив внимание на особенностях развития рынка труда в условиях переходной экономики, а также на проблемах и перспективах государственной политики занятости. Работа отличается глубоким теоретико-методологическим подходом, опирается на огромный массив статистических данных, включает анализ нормативно-правовой базы, регулирующей рынок труда в Таджикистане.

К достоинствам работы относится концептуальные основы теории формирования и классификация факторов рынка труда, анализ структурных диспропорций Таджикистана, экономико-математическая модель, позволяющая оценивать влияние различных факторов на уровень занятости населения. Автор дает рекомендации включающие меры по внедрению цифровых технологий в процесс управления занятости.

В процессе диссертационного исследования использовались также общенаучные методы так и абстрактно-логические, экономико-статистические, экономико-математические, эмпирические, монографические, сравнительные, социологические метод, а также метод экспертов оценок и др.

Автор провел комплексный анализ влияния различных социально-экономических факторов на уровень занятости населения в Таджикистане за длительный период, что позволило выявить количественные зависимости между ними.

В процессе исследования автор анализирует современные тенденции развития рынка труда и занятости в Таджикистане, выявляя ключевые проблемы и перспективы его регулирования.

В целом, тема диссертации раскрыта полностью и всесторонне. Исследование соответствует требованиям, предъявляемым к научным работам

подобного уровня, и представляет интерес как для научного сообщества, так и для органов государственного управления.

Другим элементом научной новизны является разработка экономико-математическая модель, которая позволяет количественно оценивать влияние различных факторов на обеспечение занятости населения. Исследования показывают, что модель учитывает макроэкономические показатели, демографические данные и социальные аспекты.

Заслуживает внимания и предложенным автором организационно-экономический механизм, включающий комплекс инструментов государственной политики и мер по регулированию рынка труда. В его основе лежит баланс между государственным регулированием рыночными механизмами.

Наряду с общей положительной оценкой диссертации Алиева Т.Н, следует обратить внимание на ряд замечаний, автором недостаточно критично проанализированы действующие программы содействия занятости, а также предложенные механизмы совершенствования института социального партнерства требуют более детальной проработки.

Однако, несмотря на эти замечания, считаем, что работа представляет собой значимый вклад в исследование проблем занятости населения и подходы к совершенствованию механизмов государственного регулирования в данной сфере, что позволяет оценить её положительно.

Оценивая работу в целом, следует отметить, что автореферат диссертационной работы подтверждает целостность проведенного Алиевым Т.Н. исследования, а сам докторант заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Экономика труда.

Главный ученый секретарь Академии  
наук Туркменистана, доктор  
технических наук, профессор

Амансахедов Ч.А.

Заведующий отделом экономических  
наук Академии наук Туркменистана,  
кандидат экономических наук

Акыньязова Г.А.

Начальник отдела новых  
технологий и инноваций,  
кандидат экономических наук

Аннагурбанова Б.К.

Подпись Амансахедова Ч.А., Академия наук Туркменистана, 2. Академик  
Аннагурбановой Б.К. подтверждена.  
Адрес оформления: Туркменстан, 2, Академия наук  
пр. Балхаша Туркменистана, 15.  
Академия наук Туркменистана

